



Scientific Conference on Multidisciplinary Studies

Hosted online from Bursa, Turkey

Website: econfséries.com

11th January, 2025

ПРОБЛЕМЫ РУССКОГО ПРАВОПИСАНИЯ ДЛЯ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ: АНАЛИЗ И РЕШЕНИЯ

Худойбердиева Сугдиёна
студентка ФерГУ

Абдурашидов Санжарбек
студент ФерГУ

Темуров Ж. Б.
Научный руководитель

Овладение языком — это многогранный процесс, который включает в себя различные компоненты, включая словарный запас, грамматику, произношение и правописание. Среди них правописанию часто уделяется меньше внимания, однако оно играет решающую роль в эффективном общении и грамотности. В данной статье исследуется значение орфографии в изучении языка, уделяя особое внимание проблемам, с которыми сталкиваются иностранные студенты, изучающие русскую орфографию. Выявляя общие проблемы, анализируя влияние родного языка учащихся и предлагая эффективные стратегии обучения, данная статья направлена на улучшение понимания и преподавания русского правописания для носителей языка.

Важность правописания в изучении языка

Правописание имеет основополагающее значение для изучения языка по нескольким причинам. Во-первых, это неотъемлемая часть навыков чтения и письма, которые являются важными навыками как в академическом, так и в повседневном контексте. Точное правописание способствует пониманию и уменьшает двусмысленность в письменном общении. Во-вторых, орфография тесно связана с фонетикой и фонологией; понимание взаимосвязи между звуками и буквами может улучшить навыки произношения. Наконец, правописание способствует чувству языковой



Scientific Conference on Multidisciplinary Studies

Hosted online from Bursa, Turkey

Website: econfséries.com

11th January, 2025

идентичности и культурной связи, поскольку оно отражает орфографические условности языка. Для изучающих русский язык овладение орфографией особенно важно из-за сложной фонетической и грамматической системы языка.

Выявление распространенных проблем, с которыми сталкиваются иностранные студенты при изучении русской орфографии

Иностранные студенты часто сталкиваются с рядом проблем при изучении русского правописания. Одной из существенных проблем является кириллица, которая может быть незнакома многим учащимся. Переход с латиницы на кириллицу может привести к первоначальной путанице и ошибкам. Кроме того, на правила русского правописания влияют фонетические, морфологические и этимологические факторы, которые могут оказаться ошеломляющими для учащихся. Общие проблемы включают в себя:

- 1) фонетические несоответствия: в русском языке есть ряд звуков, которые не имеют прямых эквивалентов во многих других языках, что приводит к трудностям с точным представлением звуков на письме.
- 2) морфологическая изменчивость: флексивная природа русского языка означает, что формы слов меняются в зависимости от грамматического контекста, что усложняет правописание для учащихся.
- 3) этимологические влияния: историческое развитие русского языка привело к появлению неправильных моделей написания, которые могут сбивать с толку учащихся.

Проблемы обучения русскому правописанию

Обучение русскому правописанию сопряжено с рядом проблем. Преподаватели должны ориентироваться в сложностях языка, одновременно обращаясь к разнообразному происхождению своих учеников. Некоторые из ключевых проблем включают в себя:



Scientific Conference on Multidisciplinary Studies

Hosted online from Bursa, Turkey

Website: econfséries.com

11th January, 2025

Существует нехватка комплексных ресурсов, специально предназначенных для обучения русскому правописанию людей, для которых язык не является родным.

Различные темпы обучения:

Учащиеся имеют разный уровень предварительных знаний и языковой подготовки, что затрудняет реализацию универсального подхода.

Культурные различия.

Различное образование может влиять на стиль обучения учащихся и их отношение к правописанию, что требует применения индивидуальных методов обучения.

Анализ влияния родного языка учащихся на понимание русской орфографии

Влияние родного языка учащихся на понимание русской орфографии невозможно переоценить. Например, учащиеся, чьи родные языки имеют фонетическую систему правописания, могут столкнуться с нарушениями русского правописания. И наоборот, изучающим языки со схожей фонетической структурой может быть легче адаптироваться. Общие влияния включают в себя:

Фонетический перенос: учащиеся могут применять правила правописания со своего родного языка на русский, что приводит к ошибкам.

Морфологическая осведомленность: изучающие языки с богатой флективной системой могут иметь преимущество в понимании русских морфологических правил.

Когнитивная нагрузка: чем больше разница между родным языком учащегося и русским, тем выше когнитивная нагрузка, которая может препятствовать обучению.



Scientific Conference on Multidisciplinary Studies

Hosted online from Bursa, Turkey

Website: econfséries.com

11th January, 2025

Эффективные решения и методы обучения

Для решения проблем преподавания русского правописания иностранным студентам можно реализовать несколько эффективных стратегий:

Мультисенсорные подходы. Включение визуальных, аудиальных и кинестетических методов обучения может помочь закрепить правила правописания и улучшить запоминание.

Контекстное обучение. Обучение правописанию в контексте осмысленного общения, например, письменных упражнений или диалогов, может улучшить понимание и применение.

Использование технологий. Цифровые инструменты и приложения могут обеспечивать интерактивные упражнения по правописанию и мгновенную обратную связь, что делает обучение более увлекательным.

Индивидуальное обучение: оценка уровня родного языка учащихся и соответствующая адаптация методов обучения могут способствовать лучшему пониманию и запоминанию правил правописания.

Заключение

Правописание является жизненно важным компонентом изучения языка, который существенно влияет на грамотность и общение. Для иностранных студентов, изучающих русский язык, сложность языка представляет собой уникальную проблему. Понимая общие проблемы, с которыми сталкиваются, влияние родных языков и внедряя эффективные стратегии обучения, преподаватели могут улучшить учебный опыт и улучшить навыки правописания среди носителей языка. В конечном счете, целенаправленный подход к обучению правописанию русского языка может помочь учащимся достичь уверенности в своих языковых навыках.

Список литературы

1. Сентилрубан О.В., Дроздова Ю.В. ИНОСТРАННЫЕ СТУДЕНТЫ: ТРУДНОСТИ В ОБУЧЕНИИ // Современные наукоемкие технологии.
2. Любимова Н.А., Туана Е.Н., Смелкова И.Ю. ОБУЧЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ РУССКОЙ ПИСЬМЕННОЙ РЕЧИ:



Scientific Conference on Multidisciplinary Studies

Hosted online from Bursa, Turkey

Website: econfséries.com

11th January, 2025

ТРУДНОСТИ И ПУТИ ПРЕОДОЛЕНИЯ // Современные проблемы науки и образования. – 2023. – № 1. ; URL: <https://science-education.ru/ru/article/view?id=32302> (дата обращения: 07.01.2025).

3. Алексеева Н. А. Структура и содержание справочника по русской орфографии для иностранных студентов / Н. А. Алексеева // Известия государственного педагогического университета им. А. И. Герцена. – 2006. – №23. – Т.5.